

苟仲文被查，曾因国足成绩差“作检讨”



苟仲文资料照片
新华社记者 陶希夷 摄

中央纪委国家监委网站5月30日消息，十四届全国政协常委、民族和宗教委员会副主任苟仲文涉嫌严重违纪违法，目前正接受中央纪委国家监委纪律审查和监察调查。

公开简历显示，苟仲文生于1957年6月，早期在原国家信息产业部工作，历任中国电子信息产业发展研究院院长、原国家信息产业部副部长等职。

2016年4月，苟仲文任北京市委副书记，半年后调任国家体育总局。

现代快报/现代+记者 徐苏宁
综合上观新闻等

从“苟局”到“仲文局长”

在担任国家体育总局局长期间，苟仲文被多次推上舆论的风口浪尖，从而被网友熟知。

作为毫无体育背景的西北电讯工程学院电子工程系的工程师，空降体育总局，推动体育改革，苟局长一上任就引起各方关注。

2020年2月27日，一则《体育总局办公厅关于进一步强化基础体能训练恶补短板的通知》横空出世，确定了各项目基础体能达标标准，不达标者不得参加东京奥运会。内容涵盖了BMI（身体质量指数）、坐位体前屈、垂直纵跳、引体向上、3000米跑等10项内容，成为此后包括游泳、田径、羽毛球、体操等项目进行体能测试的主要依据。

很快，在2020年全国游泳冠军赛女子100米仰泳预赛中排名第一的傅园慧，由于体能测试成绩未进入前八而无缘决赛。

#傅园慧预赛第一无缘决赛#话题立刻被顶上热搜第一，底下评论几乎一边倒在发泄怒火，各种段子和讥讽纷纷抨击基础体能测试，指责苟仲文局长这个“外行”。

然而，到了第二年东京奥运会之后，“苟局”的风评来了个180°大转弯，被网友亲切称呼为“仲文同志”“仲文局长”。

这届奥运会上，中国代表团以

38金32银18铜，总计88枚奖牌的成绩圆满收官。代表团的金牌数与2012年伦敦奥运会持平，仅次于北京奥运会，在参赛史上并列第二。

很快，2022年北京冬奥会将“仲文同志”的声誉推向更高。主场作战的中国体育代表团在这届冬奥会上共收获9金、4银、2铜，金牌数和奖牌数均创历史新高。

曾因国足成绩不好“作检讨”

从履历看，在调任国家体育总局前，苟仲文从未涉足体育领域。对此，外界认为，这或许是他被选中能不受各方利益牵绊进行体育系统改革的原因之一。

据媒体报道，苟仲文上任之初，曾经和身边人感叹“体育的水很深”。他也曾告诫自己和身边人：“改革的第一步就是认清体育系统的复杂性。”

在任期间，苟仲文对体育总局下属各个协会进行了改革，最主要的举措之一，就是力主让专业人士做专业事，改变各协会负责人由内部产生的方式，引进专业人才来负责。有报道显示，苟仲文上任之初，就曾表达过希望姚明担任篮协主席的意见。

值得关注的是，苟仲文还曾因国足成绩不好“作检讨”。

2019年3月8日，全国两会第

三场“部长通道”在人民大会堂举行。有记者向苟仲文提问，中国足球这几年的战绩并不尽如人意，是否意味着足球改革雷声大雨点小？

当时，苟仲文回应：“中国足球一直在低水平徘徊，我们也很着急，应该说我们的工作没有做好。”

“我觉得根本原因还是在于我们没有很好地落实《中国足球改革发展总体方案》。在这个方案里面，把中国足球的未来和当下都讲得很清楚，我们在落实上还有很大的差距。同时，我们在发展足球上不免有一些形式主义，也有一些急功近利的情况，所以造成现在有些方面大家都不满意。”

足球领域已有多名重要人物被查

据国家体育总局官网2022年7月29日消息，苟仲文因年龄原因，不再担任国家体育总局局长、党组书记职务，后任全国政协民族和宗教委员会副主任。《人民政协报》报道显示，苟仲文今年5月还参加了调研和座谈会。

近两年来，体育领域已有多名重要人物被查，其中包括中国男足原主教练李铁、中国足协主席陈戌源、中国足协纪律委员会主任王小平、中国足协竞赛部部长黄松，以及国家体育总局副局长、中国足协党委书记兼副主席杜兆才等。

世界首款！我国科学家研制出类脑互补视觉芯片

清华大学类脑计算研究中心团队近日研制出了世界首款类脑互补视觉芯片“天眸芯”，相关成果30日作为封面文章，发表于国际学术期刊《自然》。

论文通讯作者、清华大学精密仪器系教授施路平介绍，在开放世界中，智能系统不仅要应对庞大的数据量，还需要应对如驾驶场景中的突发危险、隧道口的剧烈光线变化和夜间强光干扰等极端事件。而传统视觉感知芯片面对此类场景往往出现失真、失效或高延迟，限制系统的稳定性和安全性。

为更好应对上述问题，清华大学类脑计算研究中心团队聚焦类脑视觉感知芯片技术，提出了一种基于视觉原语的互补双通路类脑视觉感知新范式。

基于这一新范式，团队进一步研制出了世界首款类脑互补视觉芯片“天眸芯”，在极低的带宽和功耗代价下，实现了高速、高精度、高动态范围的视觉信息采集，能够高效应对各种极端场景，确保系统的稳定性和安全性。

据新华社

在希尔顿开房后夜不归宿 被酒店疑为房贩子“罚款”3000元

当事人向希尔顿总部反映后，加收款已原路退回

一名男子入住北京王府井希尔顿酒店，被酒店查到“夜不归宿”，“罚”了3000元。这件事情冲上热搜第一。

5月30日，当事人王先生（化名）向记者讲述事情过程。

登记入住时，酒店突然要求签署承诺书

王先生说，他是希尔顿集团的高级会员。5月9号，他和家人入住北京王府井希尔顿酒店。办理入住手续时，酒店方突然拿出一份承诺书要他签署。

“前台说，这是为了保护会员账户安全，所有入住会员都必须签，否则不让入住。我最后只能签，我和家人订了两间房，行程都安排好了，房费都刷了。”

王先生提供的承诺书照片显示：如您的预订在本酒店住宿期间，发生了违规转让会员礼遇的情况，酒店将会收取您每间房每晚CNY500的差价费用，此费用包括：早餐、房间升级、行政礼遇、会员欢迎品等。并且您的预订将不会享受积分以及房晚的累积。”

退房后酒店称查看监控发现其夜不归宿

第4天下午，王先生退房离开。下午四五点左右，酒店突然来电，说是查到王先生晚上没有住宿，要加收3000元差价。

王先生表示，酒店经理在电话中说，酒店调取了每晚的监控，发现他夜不归宿。

王先生说他没去看监控，“我觉得，第一他不会让我看，因为这

属于酒店内部的监控，涉及到自然人的隐私。第二，我也没有必要去看，我非常清楚自己的行程安排，几点钟回房间了，在房间里面待了多久，几点钟出来了，我没有必要看监控。”

“我跟酒店解释说我住了，只不过没有按照酒店所预想的或者要求的那个时间住。但因为我晚上没有入住，就判定我是违规转让会员权益，理由是不充分不合理的。”

王先生认为，酒店的做法很不合理，便联系了希尔顿集团总部反映问题。

记者了解到，目前酒店加收的3000元被原路退回，希尔顿集团向王先生赠送了一些额外礼遇。王先生表示对处理结果总体满意。

不过，王先生说希尔顿王府井酒店没有和他进行任何沟通，也没有道歉或赔偿。

被网友质疑为房贩子，当事人称酒店没有证据

记者留意到，这件事情中，有网友质疑王先生可能是个房贩子：“常住连锁酒店的人都知道，这人是房贩子。”

记者：网友的质疑你怎么看？
王先生：网上各种各样说法都有，如果质疑我的话，可以拿出相关的凭证来。

酒店是最具代表性的发言人，也是最掌握相关凭证和证据的人，酒店能够做出判罚，或者说认为我违规转让会员权益的唯一凭证就是：晚上我没有回房间住。

这个凭证我不认可，大多数网友不认可，希尔顿集团也不认可。

记者：那么，三天到底有没有



北京王府井希尔顿酒店 据希尔顿酒店官网

人入住？

王先生：我跟我的家人都住了，但晚上没有住。

记者：除了监控显示晚上没有入住，酒店还提供了其他证据吗？

王先生：酒店查监控我晚上没有回去住，不论是在跟我沟通时，还是在他写给集团总部的举报邮件里边，都清楚地说明了。

自始至终就只有一个理由：晚上没有回去住酒店。

记者：你当时对酒店解释说你是倒时差？

王先生：我倒也没有跟他解释这个，白天去住了，晚上没去住，这本身就是我的隐私。如果觉得我违规的话，得拿出相关的凭证。

记者：对于酒店查看监控的做法，有什么想说的？

王先生：酒店在不是基于安全问题或者是法律问题的前提下，对住店客人进行24小时不间断的无死角监控，本身是很荒谬的一个行

为。

我不认为这3000元算作房费的一个差价，在我看来更像是强制性的罚款。

什么是“违规转让会员礼遇”？

王先生和酒店方所争议的“违规转让会员礼遇”“转让会员价房间”，是网友讨论的话题。

记者了解到，很多酒店集团都有会员礼遇政策，在同一个酒店集团下入住次数越多的客人，升级为金卡、白金卡等级别后，酒店会赠送免费早餐、行政酒廊、免费升房甚至免费房间等服务。

这中间也衍生出一批“羊毛党”，利用酒店的会员礼遇政策去刷会籍房或收代订房间，赚取差价。

有业界人士提醒说，这种属于灰色产业。

据都市快报

市场监管总局发布提示“618”网络集中促销必须规范合规

市场监管总局近日向综合电商、直播电商、跨境电商等平台企业发布“618”网络集中促销合规提示，要求规范促销经营行为，保护消费者合法权益。

这是记者5月30日从市场监管总局获悉的。在规范促销经营行为方面，要求围绕促销工具、折扣展示、优惠发放、结算支付等关键环节，优化促销规则；强化对平台内主播及其经营活动的审核监测，重点把控直播商品的质量。

在落实平台主体责任方面，要求切实落实平台审查核验义务，督促平台内经营者亮照、亮证、亮标经营，确保经营者主体信息真实有效，提升线上经营行为透明度；严格禁止“二选一”等违法行为，公平参与市场竞争。

在畅通消费者投诉举报渠道方面，要求及时受理、高效处理投诉举报，积极协助消费者维护合法权益。

据新华社

13岁智力障碍女孩将2岁女童推下17楼

5月30日，江西省都昌县公安局发布通报：

5月26日17时17分许，都昌县某小区发生一起刑事案件。犯罪嫌疑人谭某某（女，13岁，智力障碍人员）将被害人秦某（女，2岁）从17楼楼道窗台推下，造成秦某坠楼死亡。

目前，犯罪嫌疑人谭某某已被公安机关控制，案件侦办工作正在进行中。

据媒体此前报道，江西九江的吴女士反映，其2岁女儿秦秦被邻居女孩从17楼窗户扔下。监控画面显示，事发前，一身穿白裙女孩抱着秦秦走进单元门。

据央视、澎湃新闻